

“三所联动”聚合力 化解矛盾在基层

□ 于海宁 孙博韬

近日,沧州市新华区小赵庄乡发生一起因装修渗水引发的邻里纠纷。调解过程中,通过小赵庄乡政府、司法所、公安派出所,河北宣安律师事务所的多方协作,双方当事人最终握手言和。

该起纠纷的成功化解,是小赵庄乡“六尺巷·三所联动(司法所、公安派出所、律师事务所)”矛盾纠纷多元化解机制在创新基层社会治理方面的生动实践。

2024年8月,小赵庄乡司法所、乡公安派出所、河北宣安律师事务所创新推出“六尺巷·三所联动”矛盾纠纷多元化解机制,并建立“六尺巷·三所联动”调解工作室,通过完善联席会

议制度、制定矛盾纠纷分类处置规程等举措,形成“司法调解定方向、治安调解稳心态、律师调解明法理”的矛盾纠纷化解体系。截至目前,小赵庄乡依托该机制累计化解37起婚姻家庭类矛盾纠纷,帮助146名农民工追回欠薪280余万元。

小赵庄乡某村张某酗酒后对妻子实施言语暴力,导致夫妻关系破裂,二人又因家庭财产分配及子女教育问题爆发激烈冲突,张某妻子到村委会求助。“六尺巷·三所联动”调解工作室迅速响应,派出所民警、司法所调解员及资深律师组成专项小组,携普法宣传手册赶赴张某家中,开展了一次坐在炕头上的深入调解。工作人员情理并用,引导夫妻二人换位思考、相互体谅,共同寻求解决问题

的办法。最终,通过三方共同努力,张某与妻子和好如初。

“六尺巷·三所联动”调解工作室实行严格闭环办理机制,建立“登记受理、研判分析、矛盾调解、整理归档、跟踪回访”工作法,督促当事人履行调解协议,严防矛盾反复,确保调解工作取得实效。同时,调解工作室还建立起详细完善的调解工作档案,每处理完一起调解案件,由专职工作人员将调解的过程完整记录,同时将相关材料整理成册归入档案,确保矛盾调解有据可查。

“多亏律师帮我算清‘法律账’,乡政府出面调解矛盾,才解决了我和邻居家门口这点问题。”小赵庄乡某村村民王某说。原来,王某在翻盖老房时垫高了地基并外扩了排水沟,

引发邻居张某强烈不满。为此,张某多次阻挠施工,并与王某发生争执,导致施工停滞。“六尺巷·三所联动”调解工作室人员了解这一情况后及时介入,从情理和法理两方面入手,巧借“六尺巷”典故,阐述邻里之间“以和为贵”的重要性,引导双方念及邻里情,缓解对立情绪。最终,三方人员通过“法律解答+心理疏导+矛盾化解”的全链条服务,使双方逐渐消除隔阂,握手言和,该起矛盾纠纷得到了有效化解。

此外,小赵庄乡还依托“六尺巷·三所联动”矛盾纠纷多元化解机制,建立了“护苗行动”工作站,为未成年人提供法律保护;开设“银发课堂”,增强老年人反诈防骗意识,不断为基层社会治理赋能。

雄县法院邀请人大代表走进法院

旁听涉企案件庭审
共商优化营商环境

本报讯 (记者 郑伟)为进一步深化司法公开,主动接受监督,日前,雄县人民法院邀请部分县级人大代表走进法院,“零距离”旁听涉企案件庭审,并召开专题座谈会,共话法治化营商环境建设。

此次旁听活动选取了一起典型涉企租赁合同纠纷案件。庭审过程中,法官有序引导双方当事人围绕争议焦点展开举证、质证和辩论。代表们全程专注旁听,不时记录要点,切身感受司法程序的严谨与公正。

座谈会上,雄县法院有关负责人汇报了该院近年来涉企案件审理情况,重点介绍了“一站式”诉讼服务中心、涉企纠纷“绿色通道”、商事联动调解中心等优化营商环境的亮点举措。人大代表对庭审程序、干警职业素养和司法作风给予高度评价,并就案件反映的矛盾问题、调解方案进行深入探讨,同时就完善涉企纠纷多元化解机制等方面提出宝贵意见。

雄县法院将以此次活动为契机,加强和代表委员的沟通联络,自觉主动接受监督,把代表委员的“金点子”转化为司法为民的“硬举措”,不断提升司法公信力,为市场主体提供更加精准的司法服务。

日前,博野县人民检察院公益诉讼检察官深入辖区医疗机构,排查医疗废弃物处置相关线索,同时向从业人员讲解不规范处置医疗废弃物的危害以及需要承担的法律责任,筑牢医疗安全防线。

王乐 摄



法企联动工作室里化纠纷

(上接第1版)经过几轮调解,这起纠纷终于化解,被告一次支付了租金。

元氏县殷村镇有50多家工业企业,是汽贸、运输企业比较集中的地区。2024年1月,元氏县人民法院殷村法庭积极联络元氏县企业联合会,成立了法企联动工作室。法企联动工作室坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分发挥人民法庭审判职能作用和企业联合会密切联系民营企业的桥梁纽带作用,引导民营企业、企业家自觉尊法学法守法用法,提高涉企民商事纠纷实质化解、联动化解效能。

“法企联动工作室设调解

员一名、法官助理一名,再加上法庭的两名法官。法院立案后,调解员接受委托,对商事案件依法进行调解,促使双方当事人在平等协商基础上达成调解协议,解决纠纷。对于法企联动工作室促成的行业和解或调解协议,人民法院经依法审查,对符合法律、法规规定的,予以司法确认并出具调解书。”殷村法庭庭长潘蕾介绍。

调解员刘秀才本身是元氏县企业联合会的副会长,对法庭的支持和帮助非常感谢:“对于一些较为复杂的案件,我会主动向两位法官和法官助理请教,由他们先找出争议焦点,指

出协商途径和大致框架,做到心里有数,再进行协调。如果调解不成,就让法官出面进行调解。”

调解完这起案子,调解员刘秀才和法官李丹、法官助理凌凯又来到了辖区的某汽车生产公司,这一公司年产值40多亿元。公司一年有十来起纠纷,很多都是在法企联动工作室调解解决的。公司副总裁崔清学对殷村法庭和调解员刘秀才非常感激:“哪个公司都不愿意打官司,既耗费精力又浪费钱财时间。非常感谢他们,每次都迅速公正地办理我们的案子!”

中国长城资产管理股份有限公司河北省分公司对邢台白玉矿产品有限公司等3户不良债权资产处置的补充公告

中国长城资产管理股份有限公司河北省分公司已于2025年4月29日至2025年5月6日在雄安产权交易所(网址http://www.hebotc.com/)对邢台白玉矿产品有限公司等3户不良债权资产进行了公开竞价处置,因该项目在挂牌中,仅有一名合格竞买人报名,报价不低于我司挂牌底价1050万元,为有效报价。按照相关规定,现补登公告如下:

补登公告期限及规则:根据相关规定,

补登公告3个工作日,自2025年5月9日至2025年5月13日止,本公告发布有效期内,仍受理对上述债权资产相关处置的竞买、征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

如在公告期内征集到其他竞买人,在公告期内缴纳竞价保证金300万元,并书面承诺报价不低于1050万元,中国长城资产管理股份有限公司河北省分公司将在公告期

满后根据规定安排竞价;若在公告期内无异议亦没有新增竞价者参加竞价,中国长城资产管理股份有限公司河北省分公司将确定首个公告期内报出有效报价的竞买人为最终买受人。

参加竞买人资格:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,以下主体除外:①国家公务员、金融资产管理公司工作人员;②该项资产处置工作相关中介机构所属人员;③债务人、担保人及其直系亲属;④债务企业的控股股东、实际控制人及其控股

构所属人员;⑤债务人、担保人为自然人的,其本人及其直系亲属;④债务企业的控股股东、实际控制人及其控股下属公司,担保企业及其控股下属公司,债务企业的其他关联企业;⑤上述主体出资成立的法人机构或特殊目的实体;⑥国家金融监督管理总局认定的其他不宜受让的主体。

联系人:孙先生、何女士
联系电话:0311-89863367

邮政编码:050061
联系地址:石家庄市红军大街27号
分公司监察审计部门联系人:王先生
联系电话:0311-89863362
中国长城资产管理股份有限公司河北省分公司

2025年5月9日

该债权的原竞买有关情况请查阅雄安产权交易所(网址http://www.hebotc.com/)

河北省资产管理有限公司对戴克电器有限公司1户不良债权资产处置公告

河北省资产管理有限公司拟对戴克电器有限公司1户不良债权资产进行处置。截至2025年3月20日,债权总额为44,205,924.76元,其中债权本金23,000,000.00元,利息(含罚息)21,205,924.76元。债务人位于邢台地区。该债权资产的交易对象为依法成立的企业法人、具有完全民事行为能力的自然人、其他组织,但国家公务员、金融资产管理公司及地方资产管理公司工作人员;该项资产处置工作相关中介机构所属人员;债务人、担保人为自然人的,其本人及其直系亲属;债务企业的控股股东、实际控制人及其控股下属公司,担保企业及其控股

下属公司,担保企业及其控股下属公司,债务企业的其他关联企业;上述主体出资成立的法人机构或特殊目的实体;国家金融监督管理总局认定的其他不宜受让的主体不得购买或变相购买该债权。

公告期:自公告之日起7个工作日。

受理征询或异议有效期:7个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与河北省资产管理有限公司联系。

联系人:魏经理 联系电话:0311-68001135 电子邮件:weiwebi@hebamc.com
公司地址:河北省石家庄市新华区西三庄街86号互联网大厦C座
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0311-68001217
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:zhanglei@hebamc.com

河北省资产管理有限公司

2025年5月9日

河北省资产管理有限公司对河北格兰仕空调销售有限公司等2户债权资产处置公告

河北省资产管理有限公司拟对河北格兰仕空调销售有限公司等2户债权资产进行处置。截至2025年4月20日,该两户债权总额为974.94万元。该两户债权的债务人分布在北京涿州。该两户债权的交易对象为依法成立的企业法人,具有完全民事行为能力的自然人、其他组织,但国家公务员、金融资产管理公司及地方资产管理公司工作人员;该项资产处置工作相关中介机构所属人员;债务人、担保人为自然人的,其本人及其直系亲属;债务企业的控股股东、实际控制人及其控股下属公司,担保企业及其控股

金融监督管理总局认定的其他不宜受让的主体不得购买或变相购买该债权。每户债权的详细情况请投资者登录公司对外网站查询或与公司有关部门接洽查询,公司对外网站地址:http://www.hebotc.com/。

公告有效期:自公告之日起7个工作日。

受理征询或异议有效期:7个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与河北省资产管理有限公司联系。

联系人:孙女士

特别提示:以上资产信息仅供参考,河北省资产管理有限公司不对其承担任何法律责任。本公告例示截至债权基准日的债权本金及利息(含利息、罚息,应加倍支付的延迟履行期间的债务利息),债权的本金、利息、复利和罚息金额,债务人和担保人应支付的重组收益、违约金、相关费用等按照相关合同协议、生效法律文书及法律法规的规定计算,因四舍五入产生的差额忽略不计。如公告中债务人、债权人、抵押物、担保人等信息与实际不符的,以相关合同协议及有效法律文书为准。上述债权及其项下权利义务一并转让。

河北省资产管理有限公司

2025年5月9日

该债权的原竞买有关情况请查阅雄安产权交易所(网址http://www.hebotc.com/)

附件:
序号 资产名称 资产种类 所在地 币种 标的金额(元)
1 戴克电器有限公司 债权 涿州 人民币 20,000,000.00 18,310,787.26 178,450.00 44,205,924.76
合计 23,000,000.00 21,027,474.76 178,450.00 44,205,924.76

资产基本信息表
序号 债务人名称 资产种类 所在地 币种 标的金额(元)
1 戴克电器有限公司 债权 涿州 人民币 6,983.74 4,990.00 1,993.74
合计 9,747.94 6,990.00 2,757.94

债权基本信息表
序号 资产名称 资产种类 所在地 币种 标的金额(元)
1 河北格兰仕空调销售有限公司 债权 涿州 人民币 2,764.20 2,000.00 764.20
合计 9,747.94 6,990.00 2,757.94

注:本公告清单仅列示截至债权基准日的债权本金及利息(含利息、罚息,应加倍支付的延迟履行期间的债务利息),债权的本金、利息、复利和罚息金额,债务人和担保人应支付的重组收益、违约金、相关费用等按照相关合同协议、生效法律文书及法律法规的规定计算,因四舍五入产生的差额忽略不计。如公告中债务人、债权人、抵押物、担保人等信息与实际不符的,以相关合同协议及有效法律文书为准。上述债权及其项下权利义务一并转让。

特别提示:以上资产信息仅供参考,河北省资产管理有限公司不对其承担任何法律责任。

安新法院与劳动保障调委会联手推出线上司法确认新机制

本报讯 (记者 郑伟)

“有了法院的司法确认裁定书,我在维权过程中更有底气了!”这是前不久,一位劳动者在安新县人民法院和县公共服务中心劳动保障调委会的帮助下拿到拖欠的薪酬之后,说出的一番肺腑之言。近日,安新法院与劳动保障调委会携手推出线上司法确认新机制,为劳动者的合法权益筑牢坚实的“保护屏障”。

张某于2024年在安新县某企业工作,后因该企业资金周转困难,未能及时获取薪酬。在多次催要未果的情况下,张某抱着试一试的心态向安新县公共服务中心劳动保障调委会寻求帮助。调解委员会迅速行动,第一时间受理了这起纠纷,并积极与企业负责人沟通协调。经过耐心

细致的工作,双方终于达成了调解协议。

为确保调解协议的公信力,让劳动者吃下“定心丸”,劳动保障调委会和县法院决定联合开展线上司法确认工作。通过线上司法确认平台,调解协议第一时间流转至安新法院。法院工作人员迅速对调解协议进行严格审查,确认其合法有效后,及时出具司法确认裁定书。整个过程高效便捷,极大缩短了纠纷解决周期,让张某在短时间内就拿到了具有强制执行力的司法文书,成功追回被拖欠的工资。

安新法院有关负责人表示,这起劳资纠纷的成功化解,打破了传统调解与司法程序的时空限制,实现了调解与司法确认的无缝对接,大大提高了纠纷化解效率。

张家口经开区检察院干警进工地为建筑工人送“法治和安全礼包”

近日,张家口经济技术开发区人民检察院干警走进辖区建筑工地,开展“法治宣传进工地 护航劳动者权益”主题宣讲活动,为一线建筑工人送上“法治和安全礼包”。

活动现场,检察干警结合典型案例,用通俗易懂的语言向工人讲解劳动法、安全生产法等与劳动者权益息息相关的法律法规,重点围绕劳动合同签订、工伤赔偿、劳动报酬保障等工人关心的问题进行详细解读,并通过以案释法的方式,揭露常见的欠薪套路和维权途径,引导工人依法维护自身合法权益。在安全生产知识科普环节

节,检察干警结合建筑工地实际,从施工安全规范、消防隐患排查等方面展开宣讲,并现场邀请工人代表参与灭火器使用演示。

此次活动共发放宣传手册100余份,解答法律咨询30余人次,进一步提高了建筑工人的法律意识和安全防范意识,得到了工人们的一致好评。下一步,经开区检察院将持续发挥检察职能,深化检企协作,常态化开展普法宣传活动,为营造和谐稳定的劳动环境、护航辖区经济高质量发展贡献检察力量。

席娟 郭翠红

我省组织开展第五个“民法典宣传月”活动

(上接第1版)秦皇岛市以“点亮营商环境·护企扬帆出海”为主题加强涉外法律服务,唐山市突出开展“筑牢法治根基 护航民企发展”法治大宣讲活动,廊坊市开展“送法进企助残行、共筑权益保障墙”活动,保定市开展“法润保定·民企同行”协会商会对接活动,沧州市集中开展“民法典六进”精准普法行动,邢台市聚焦县域特色产业集群开展定制化普法服务,邯郸市开展执法部门局长入企讲法活动。

通知要求,各部门在“民法典进企业”基础上,扎实做

好民法典进机关、进乡村、进社区、进校园、进网络等工作。加大对省司法厅、省律师协会打造的“万名律师宣讲民法典”优秀民法典普法微视频宣传,方便更多群体深入学习民法典。结合“青年普法志愿者法治文化基层行”活动,发挥好各类行业协会、商会、“八五”普法讲师团、“木兰有约”宣讲团、大学生普法志愿者、“法律明白人”等公益普法队伍作用,深入基层一线开展民法典普法,形成上下联动、广泛参与、共同行动的民法典普法工作格局。